

代母產子反思

李兆基長子李家傑找代母產子，誕下三胞胎，成為全城的頭條新聞。

明報於10月28日有這樣的報導：

無線藝員朱慧敏、黃德斌、陳美詩、馬賽與梁政珩等前晚捧場看「軒尼詩炫音之樂」，他們被問到李兆基長子李家傑未婚先做三子之父，

朱慧敏大讚「認真前衛」，為人父是開心事。

梁政珩得悉恆基兆業員工獲派萬元大利市後說：「無論生子生女皆Good Luck，連獲派利市的員工也Good Luck。」

黃德斌被問到是否想過由代母生子？他笑說：「我沒想過找代母，我比較想搵奶媽！」

身為基督徒的陳美詩對於代母產子的事，她說：「無論如何，BB也是上天恩賜的禮物，是開心事。」

你認同陳美詩的看法嗎？身為基督徒應如何看此事呢？

首先，神設立婚姻，定下藍本：一男一女，一夫一妻，並且一生一世。夫婦在婚姻關係內進行生育，延綿後代，這是神的安排。若要尋求現代科技，借肚生子，理應是夫婦在生理上出現了不育之痛，要尋求其他出路。如今李氏尚未結婚，卻找代母產子，完全在婚姻關係之外進行，跟婚前搞出生命，如出一轍，絕不合神的心意。

其次，今次代母產子行動，也讓我們反思如何看人的價值。李氏如何看那位代母？對她心存感激？或者她只是一台「生仔機器」？可以肯定的，那位代母必定經過千挑萬選，體質正常，基因良好，能誕下健康BB，她的價值全在於工具性的考慮上。無論如何，這三個小孩子說不出是「愛情結晶品」！

此外，還有一串串值得深思的問題：李氏為甚麼要生育下一代？是家族要求？還是他心中充著愛？他怎樣看孩子的價值和成長？為何讓孩子們在單親家庭長大？他們將來得著的是怎樣的親情？這是為著孩子好處的安排嗎？

隨著科技文明進步，人的心以為可操控一切，甚至生命也似乎在指掌之間，然而人類的歷史常留下這個足印：「敗壞之先，人心驕傲；尊榮以前，必有謙卑。」(箴 18:12)，讓我們常記取這個教導！